
Wanneer de waarde van een onroerende zaak in hoofdzaak betrekking heeft op het 
woongedeelte danwel dienstbaar is aan woondoeleinden (inclusief tuin, garage, berging, een 
weiland voor hobby activiteiten, etc) dan zal sprake zijn van een woning. 

Ook een losse garagebox is daarmee een woning (omdat deze volledig dienstbaar is aan 
woondoeleinden) 

Ook een woning met praktijkruimte kan worden beschouwd als woning. 
Als het hier betreft: 

o Een onroerende zaak die in hoofdzaak wordt gebruikt voor woondoeleinden 
o Een onroerende zaak waarin de bewoner tevens in het kader van een zelfstandig 

beroep of bedrijf activiteiten verricht 
© Een onroerende zaak waarin bedrijfsmatige activiteiten het karakter hebben van 

praktijk aan huis in de sfeer van de vrije beroepen (arts, fysiotherapeut, notaris, 
accountant, administratiekantoor) 

Ook bij recreatiewoningen zal sprake zijn van een woning omdat het hier een onroerende 
zaken betreft die gedurende een deel van het jaar worden gebruikt voor woondoeleinden en 
waarbij het gebruik gedurende een deel van het jaar is beperkt 

Ook kerken zullen worden uitgezonderd omdat waarde niet te bepalen is 

Scholen zijn vrijgesteld van heffing 

Cultuurgronden agrariërs zijn vrijgesteld van heffing 

Bedrijfswoningen zullen worden aangemerkt als woning 

Ook op grond van de Verordening Onroerend Zaakbelasting 2011 zijn onroerende goederen 
voor zover die bestemd zijn te worden gebruikt voor de publieke dienst van de gemeente 
vrijgesteld van heffing (Huidig en nieuw gemeentehuis) 

Het zal overigens geen verschil maken of een garagebox tezamen met de woning een 
samenstel vormt of dat de garagebox een afzonderlijke onroerende zaak is 

Particulieren met zakelijke objecten kunnen ook ondernemer zijn. De VECOB (Vereniging 
van Eigenaren Commercieel Onroerendgoed Binnenstad) heeft ingestemd met het 
ondernemersfonds 


